

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

„Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Égész évre 6 kor. fél évre 3 kor. egyes szám 20 fillér.
Véletleni pótlék és reklámzicciók Hirschl N. könyvnyomdája küldendő.

Felelős szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésig közlemények a lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábon hetente egyezri hirdetésnél 20 fill. többeszi hirdetésnél soronként 12 fill.

Nyitlter petitorosa 50 fill.

A magyarosítás legsikeresebb módja.

Járásunk több községében rég időtől fogva szokásban van, hogy az iskolás gyermekeket tavasszal a közeli magyar községekbe, leginkább az Órség vidékére adják pásztorokul a magyar nyelv tökéletes elsajátítása czéljából. Az eredmény örvendetes, mert a vend gyermek aránylag igen rövid idő alatt folyékonyan, szépen beszél a magyar nyelvet.

Szerintünk ez a legalkalmasabb eszköz a magyarosítás ügyének gyors előbbre vitelére.

Távol legyen tőlünk, hogy ezzel bármely tekintetben is kisebbiteni akarnánk azt az évről-évre szebb eredményt, melyet kitünő iskoláink a magyarosítás terén felmutatnak. Hisz erről már oly szokszor nyilatkoztunk a legnagyobb dicséret hangján, hogy félreértés bárki részéről kell, hogy kizárva legyen.

A vend gyermekek meg kapják az alapot a magyar nyelv elsajátításához, sőt ennél sokkal többet. Mire kikerülnek az iskolából, kevés kivétellel beszélnek a magyar nyelvet, természetesen nem hibátlanul, de a jobb iskolák növendékei egészen folyékonyan. Mikor azonban nem látogatják többé az iskolát, otthon még mindig kevés alkalmuk lévén magukat a magyar nyelvben gyakorolni, az a veszély áll elő, hogyha nem is egészen, de részben elfelejtik azt, amit az iskolában elsajátítottak.

A tanítók fáradságos munkájának eredményét részben megsemmisítéssel fenyegető ezen veszély ellen meg kell védenünk az ifjúságot s ezt csak társadalmi uton tehetjük. Szerintünk a legalkalmasabb mód erre az, ha alkalmat szolgáltatunk az iskolás gyermekeknek, hogy a nyári szünidő alatt, vagy a mikor már leverték az iskola porát, magukat a magyar

nyelvben gyakorolhassák, magyar nyelvtudásukat megerősítsék annyira, hogy az később az elfelejtés veszélyének ne legyen kitéve. Kétségtelenül magyar helyen, a hol magyar szón kívül más nem hall, gyakorolhatja bele magát a vend ifjúság a magyar nyelvbe aránylag rövid idő alatt annyira, hogy többé ne felejtse el sem otthon, sem bárhol máshol az édes haza nyelvét.

Felhívjuk tehát járásunk derék tanítóit mozgalom megindítására oly irányban, hogy az iskolás gyermekek a nyári szünidőben tömegesen és rendszeresen helyeztessenek el magyar községekben. Wilfinger Károly korongi állami tanító, aki a folyó évben már harmadszor küldi önként vállalkozó tanítványait magyar vidékre, és a kit a magyarnyelvi bizottság a közelmúltban kitüntető dicséretben részesített, ugy nyilatkozott előttünk, hogy az eredményt jórész-

TÁRGYA.

Kegyed és én.

Azt hiszem, hogy találkoztunk
Én és kegyed valahol.
Évek előtt, réges-régen
Mesezert nyári éjen,
Találkoztunk valahol.

Azt hiszem, hogy szerettem önt
És kegyed is engemet.
Réges, rég . . . nagyon szerettem
És aztán elfeledtem
És kegyed is engemet.

Lássá én soványabb lettem,
Kegyed szépen meghízott.
Fekszem gaddal, kelek bajjal
S kegyed szépen meghízott.

Életem nem ér fatájkát
S ennek kegyed az oka,
S most magamtól kérde-kérdem,
Hogy kegyeden mit szerettem
S mért voltam oly ostoba?

SZOMBATOS ELEMÉR.

A szegénységi bizonyítvány.

(Egy tanító család életéből.)

Az öreg nagyaszony özvegyre maradt. Szegény, jó rekrámat el is temették nagy tisztelettel. A tiszteletes ur megrikkatta prédikációjával a falu apraját, nagyját; a szomszéd falubeli kántor meg a legszébb dicséret kottájára énekelt 16 versben boldog-boldoglatlantól elbucszuttatta az Istenben megboldogultat.

A másik hónapban pedig megválasztották az új tanítót. A nagyaszonynak nem volt maradása a tanító lakban sokáig. Az ősz kivetettében őket onnap. Valami kis kielégítést adott nekik a bölcs presbyterium, hogy ne maradjanak a szegények krajczár nélkül, a aztán a jó leten gondjába ajánlotta őket.

A kis faluban nem volt tovább keresni valójuk. Hamarosan elhatározták hát magukat, hogy felmennek a fővárosba, hol mégis könnyebb a megélhetés, ha az ember dolgozni akar és dolgozik. A Stáció-utca egy kis udvari szobájában aztán naphosszant zakatolt a varrógép. Az a kis ötöd udvari szoba zakatolt varrógép, az ablaknyílás pár cserép muskálly volt az ő egész világuk. Oly kevés volt mindez és mégis egy világ telt ki belőle az egész család számára. Estefelé szünetelt a munka, a kis varrógép is nyugodhatott. A két ko-

port nádszék kikerült az ajtó mellé s megindult a barátságos terefe a szomszédokkal.

Igy ismerkedett meg a kis Giza a szomszéd tavarosok hónapos lakójával is. Csinos fiatal ember volt. — a kődös Angliából került ide Nyelvmesterkedéssel tartotta fenn magát.

A szegény embereknek alig van más öröme, mint a szeretet. S a sorban hasonlók könnyen is együtt éreznek. Szerették hát ők is egymást, előbb úgy, mint két gazdag szerelmes. Gazdagok voltak, mert telve voltak boldogsággal, örömmel és mag-elégedéssel. Alig telt bele pár hónap, megvárta a kis Giza magának a szép fehér menyasszonyi ruhát is.

Aztán elkészültek azok az apró kis fehér ruhácskák. Gólya bácsi leszállott a házra. Az öreg nagymamának más dolga sem volt, mint dődelgetni az aranyos kis babát. A varrógép pedig újra zörgött, zakatolt.

Az idő mult, szállt gyorsan és elszállt a boldogság is. Nap-nap után jelentkeztek a kis lakásban a megélhetés nehézségei. A fiatal férjet mindgyakrabban a reggel vette háza, a kicsi asszonyka sokszor aztatta forró könnyeivel a fehér vászant. Tovább dolgozott és türt. Pedig hányzor került az az ember mámorosan, hányzor ti-vorujázta el azokat a nehezen megkeresett gara-

ben azon tanítványainak köszönheti, a kik közbenjárására magyar községekben töltöttek néhány hónapot.

A tanév véget ért, most tehát itt az idő, hogy az iskolás gyermekeket utnak indítsunk magyar vidékre. A tanítók részben saját érdekükben cselekszenek és fáradozásukat megjutalmazza a közelismerés és az a könynyebbség, melyet a majd hazatérő gyermekek oktatásában tapasztalni fognak. Munkájukban ugy erkölcsi, mint anyagi támogatását felajánlja a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület és társadalmunknak mindazon tényezői, akik a magyarosítás ügyét szívükön viselik.

Sinkovitch Elek.

A rémdráma.

Izonyt fog el még most is, midőn a belgrádi rémdrámára gondolunk.

Izonyt fog el, midőn a legutóbbi bécsi merényletre gondolunk.

Mialatt odalent Belgrádban ujjong örömben a nép afelől, hogy a „szerb Nerót” meggyilkolták, az alatt a magyar nép borzadva gondol az örült ember gaz merényletére s milliók ajkáról száll a fohász az ég felé:

— Áldva legyen az új urve, aki megölt a maza jó öreg királyunk életét.

Itt hálaimák szállnak az ég felé, amiért a királynak haja szála sem görbült meg.

Amott hálaimák szállnak az ég felé, amiért kiirtották az egész királyi családot.

E szennyezés és borzalmas események behatása alatt elkábúva állunk és lelkünk mélyéig megrendülve tapasztaljuk a végezet rettenetes történetét. Mialatt háttartalva öröm ihleti lelkünket amiatt, hogy a bécsi gaz és örült merénylő sötét terve nem sikerült, megdöbbenéssel és a gyásznak nyomaszó érzetével fordulunk Szerbia felé, ahol egy rettenetes tömeggyilkolással szabadították meg egy nem rokonszenes királytól és egy gyűlölt királynevetől a népet.

Föltétlen borzadály és utálat az, amit a gyilkosok iránt érzünk. Lehet, hogy élve és hatálimon maradnak, lehet, hogy felakasztják őket, bizonyos

az az egy, hogy ektől mi borzadályal fordulunk el, azokat a szerb nép nemzeti hősként fogja tisztelni s emléküket megszenteli. Főlszabadióit látja azokban, akiket a külföld kegyetlen gyilkosoknak nevez.

Igaz, hogy maga az eredmény egy külföldi állam politikai belső ügye és bármilyen borzasztó legyen is az, ezt a szempontot figyelmen kívül hagyni nem szabad. Mégis foglalkoznunk kell vele, mert a királyi községek legvakmerőbb arcútlása volt minden emberi érzésnek minden állami és társadalmi rendnek. Örgyilkosok által kiöntött véren emelkedik az új szerb trón, erkölcsöt, embereket, élet és vagyonbiztonságot a törvény tiszteletét haszlanul várjuk ott, a hol a gyilkos erőszak végtelenségig menő terrorizmusával teremtenek új állapotokat.

Mi más a helyzet nálunk, amelyen nagy megdöbbenést kelt bennünk a belgrádi vérdráma, olyan lelkes öröm és hála járja át minden idegünket, midőn arra gondolunk, hogy a mi imádott, jóságos öreg királyunkat az elvetemült merénylő még csak meg sem érinthette.

S ha állampolgárokhöz méltó módon a bigdant próbáljuk mérlegelni a belgrádi eseményeket, nem hallgathatjuk el azon véleményünket, hogy a fiatal szerb király valóságoslag hívta maga ellen népének haragját a Végzetet. A szabad nép legszentebb intézményét, az alkotmányt kénye, kedve szerint változtatta, mint az ócska ruhát, nyakra-főre csinálta az államcsínyeket s végül terroristikus katonai uralmat létesített, amely elsöprötte az családostól a föld színéről. Ilyeneket nem cselekszik egy király, aki azt akarja, hogy népe szeresse. Aki az ország elején áll, annak első és főgondja az legyen, hogy népe szabad legyen és a nyugodt fejlődést biztosítsa neki. A szerb király ennek ellenkezőjét cselekedte trónra lépése óta következetesen s a cezarizmus rettenetes megfoszlta magát.

Pedig azomszedságában élt egy hatalmas nagy birodalomnak, melynek jóságos királya egy örökös né szabadsága, alkotmány és jóléte felett, mint az őrző angyal, népe rajong érte. De a fiatal, szennvedélyei által olvakított ifjú király nem követte az öreg király példáját, nem kereste népe szeretetét, nem örökös szabadsága, nyugalma és jóléte felett — és jött a Végzet, a Népharag és elsöprötte a föld színéről a despotát!

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Károlyi Antal** dr. kir. tanácsos, szeretett képviselőnk Róza leánya folyó évi július 16-án tartja egybekelését Budapesten Gyömöréy Györggyel. Gyömöréy Vince ukai földbírtokos és neje Blaskovich Izabella vinca ukai.

sokat. Egyszer aztán nem jött haza reggel, nem jött haza másnap, nem jött vissza többé.

A varrógép pedig zakatolt, bugott tovább, a szegény asszonyok a szívére néztek. A szívek is dobognak, a gépnek is mozognia kellett az öreg mamáért s kis fiáért.

Igy ment ez évekig. Mindaddig, amíg csak bírta az a győnge kis asszony a nehéz munkát. Egyszer aztán kiölt. Halvány arcán ijedősen kezdtek virágozni azok a félelmes kis piros foltok. Az a bizonyos száraz köhögéssel, a melyikről a tudós statisztika azokat a nagy kerek számokat tudja csoportosítani s anyai hangot tud elcsendíteni, most a maga hangos szavával töltötte be a szomorú lakot.

A tél is megjött.

A sűrítő szél nem hagyta magukra a lázas sőhajakat, melyek az asszonyka kiszáradt égő ajkairól elszálltak. A hulló fehér hópihéek ellepték az ablakot, mintha a tél billió pecsét alatt bizonyit gati akarná, hogy hideg van. A beteg fogva-cogva huzta magára a takarót. Fájunk nem volt, hogy a tűz lángnyelvével kicsufolhatta volna a kívül-robészivárgó hideget.

Az öreg rekrámné csuzos kezével törte-marta magát, hogy egy kis fára meg kenyerre való kerüljön a házhöz. Egy darabig ment és valahogyan aztán száraz kenyér sem akadt a háznál, fátom

való sem. Az utolsó faszéket tegnap rakta be a kis kályhába — most már az síncs, hogy ráülhetne busulni.

Sokszor hallotta emlegetni, hogy az egyik egyházi hivatalban mindig meghallgatják a szükölködő szegényeket.

Nehezem ment a dolog, de hát meg kellett tenni. Magára terítette a kopott perka kendőt, kézen fogta a kis unokáját és elindult oda, ahol a könyörületes lelkektől még lehet segélyt kapni.

Reszkőt kézzel nyitotta meg az ajtót és elfogult, vissza-vissza kapott hangon mondta el a baját odabent. Könyves szemmel ejtette ki azt a pár szót, melylyel segítséget, alimizsát kért.

Sokan keresik fel ezt a helyet. Mennyi ezek közt az álszegény. Hányan használják fel a jóléteik hiszékenységét, hogy félrevezessék ezeket saját könnyű hasznukra s igazi nyomorult szegények kárára.

A fiatal lelkeszt is meghatották az öreg rekrámné szavai, de hát kivétel nem tehetett. Elmondta hát, hogy itten bizony az a szokás, hogy igazolói kell a szegénységnek s a szükségnek. Adna ő szívesen, de hát így a rend. Jólékül el kezdte magyarázni, mitévő legyen, hová menjen, kihez forduljon, hogy megkaphassa a kívánt szegénységi bizonyítványt.

— **Dr. Geiger Vilmos** járási orvos f. évi július hó 1-től 29-ig szabadságra megy. Távolléteben dr. Skricek Mihály kórorvos foja helyettesíteni.

— **A kormány lemondása.** Széll Kálmán miniszterelnök a függetlenségi párt obstrukciója következtében beadta a kormány lemondását és a király elfogadta. Az új kormány megalakításával Tisza István gróf van megbízva.

— **Jegyzői gyűlés.** A muraszombati járás kör- és községjegyzői egylete f. hó 12-én tartotta meg Csenlakon rendes tavaszi közgyűlést; közgyűlés után az egyleti tagok családtagjaikkal és a vendégekkel a kedvezőtlen idő dacára Széchenyiktra rándultak elődére; itt megünnepelték kollegájuk koszonyi Antal csenlaki körjegyző névnyepét, a melyen részt vett a vendégzerterő Vogler család is Csicserei és Rigó zenekarok hazafias magyar darabjai mellett a társaság csakhamar elfeledte az esős idővel járó utazás fáradsalmait a vig hangulatban késő délutánig együtt maradt.

— **Meghívó.** A muraszombati gazdakör választmány 1903 évi július 16-án d. u. 3 órakor irodahelyiségében ülést tart, melyre a választmány t. tagjait ezennel tisztelettel meghívjuk. Tárty: 1. Titkári jelentés a folyó ügyekről. 2. A lódiázás és szarvasmarhadíjazás helyének és idejének megállapítása. 3. Az öntözési berendezéshez egy mintaterv kijelölése. 4. Indítványok.

Muraszombat, 1903. június 20-án.

Takács R. István, Gróf Baththyai Zsigmond, titkár. élnök.

— **A vármegye rendkívüli közgyűlése.**

A folyó hó 24-én megtartandó rendkívüli közgyűlésnek főbb tárgyai a körmend—muraszombati h. é. vasut segélyezése; a szombathelyi iparkiallítás végrehajtó bizottságának kérvénye az iparkiallítás céljaira vármegyei segély iránt; a vármegyei tisztviselő, segély és kezelőszemélyzet orsz. kongresszusának kérelme a vármegyei tisztviselő, segély, kezelő- és szolgazemélyzet illetményeinek szabályozása tárgyában.

— **A dunántúli ág. ev. hitvallásu egyházközség közgyűlése** július 15-én Szombathelyen fog megtartani Gyurácz Ferenc püspök és Ihász Lajos egyházközségi felügyelő elnöklése alatt. A közgyűlést megelőzőleg az összes albizottságok tanácskozása, előértekezlet és ismerkedési estély lesz napirenden.

— **Meghívó.** A Tuberculózis Ellen Féldekező Vasvármegyei Egyesület f. évi június 22-én d. u. 4 órakor a helybizottság és egészségügyi bizottság megalakítása tárgyában rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait van szerencsén az alapszabályok 7-ik §-ának értelmében ezton meghívni. Szombathely, 1903. június 9. Bezeredy István s. k. a „T. E. V. V. E.” élnök. Gerlits Sándor s. k. a „T. E. V. V. E.” titkára.

A kis unoka eleinte elbámulva hallgatta mindent, aztán elengedte a nagymama kezét. Kezde nézegetni a szoba botorait, a nagy képeket, melyeken nagy szakályu bácsik vannak festve. Majd közelebb, mind közelebb húzódtott oda a szoba sarkába, ahol a nagy cserép kályha állt. Mintha már meg sem tudná érteni az otthon szokatlanná vált nyájias meleg kályha beszédét.

Szétártta kacsóit; szinte körülölelte a kályhát, majd csillogó szemmel fordult meg a sóvárgó ajkairól mosolygón szállt el e pár szó:

Nagymama, milyen jó meleg van itt! Vigyünk haza is belőle!

A fiatal tiszteletes pedig egyszerre elhallgatott. Nem beszélt többet az eljáráról, nem beszélt többet a hivatalos szegénységi bizonyítványról, hanem szó nélkül nyitotta ki a pénzeszekrény ajtaját

SZUNDY KÁROLY.

Sertésorbanos Muraszombatban.
Muraszombatban sertésorbanos lett megállapítva az elhunyt sertésekben. Ez a ragályos betegség az elrendelt óvintézkedések dacára terjed és már eddig is számos sertés hullott el. Miután ezen a betegségen a legbiztosabb óvintézkedés a sertések beoltása. Neusiedler m. kir. állatorvos a beoltásokat a legközelebbi napokban eszközölni fogja. A sertésoltájonosok tehát forduljanak hozzá.

Vizlenlővén nem less állatorvosi székely.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter egy korábbi rendeletével az iránt intézkedett, hogy Junkuncz Sándor járási m. kir. állatorvos székelye Muraszombatból Vizlenlővén helyeztesse át. A rendelet végrehajtása körül nehézségek merültek fel, a miniszter leiratában most egy intézkedést, hogy Junkuncz állatorvos székelye továbbra is Muraszombatban maradjon.

Tudnivaló a tanítók korpótlékáról.
Sok érdekelt tanító és iskolafeltartó a most aktualitásait második ötödéves korpótléknak államegelyi útján való biztosítását körüli eljárásnál azon téves nézetben van, hogy azon iskolafeltartók, kik tanítóik részére az első ötödéves pótlékot annak idején benyújtott és szabályszerűen felszerelt kérvény útján államegelyllyel biztosították, ezt — a most október hóban esedékeséé való második pótlék biztosítására végett — újból kérvényt nem kell, hanem azt hiszik, hogy ez hivatalból fog folyósítani — most még elkérülhető — sok kellemetlen, hanem érzékeny anyagi kár is támadhat, szükséges, hogy za érdekeltet a vallás-és közoktatásügyi miniszterium által május hó 10-án 29.581. sz. alatt kiadott s épen ezen téves nézetet eloszlattani akaró rendelet szerint még most, és pedig minél előbb bektőljék kérvényeiket a második pótléknak államegelyi útján való biztosítására végett — azok is, kik első ízben államegelyt nyertek, — mert amennyi iskolafeltartó kérvénye június hó végéig a miniszteriumhoz be nem érkezett, az 5 évre elvesztette ezen segélyt a a sajátjából kénytelen fedezni tanítójának II. korpótlékát. — Ez a rendelet a „Néptanítók Lapja” 23. számában kivonatosan megjelent, de nem fölösleges az érdekeltet emlékeztetni a rendeletre, mert az idő rövid és a bekövetkezendő kár és kellemetlenég igen érzékeny.

Török Ernő kir. közigazgató július hó 1-től kezdve irodáját a templomtcajai Barbaricaféle házba teszi át.

Közgazdaság.

Szőlősgazdák figyelmébe.

Ahol folyó tavaszszal a közönséges szőlőmoly tömegesebben rajzolt, ott egyik másik helyen azt tapasztalták, hogy a közönséges szőlőmolyon (Cochlis-on) kívül más fajú moly is mutatkozott, még pedig sokkal nagyobb számban, mint az előbbi. E molyról kitűnt, hogy az a vörhenyes szőlőmoly (Eudemis latrona), mely régebben Ausztriában pusztított, újabban pedig Amerika, Francia és Bajor ország szőlőiben pusztít. Nálunk eddig nem volt miatta panasz, de úgy látzuk, hogy a mostani tömeges rajzása után okunk lehet az aggodalomra. A közönséges szőlőmolynál (Cochlis) veszedelmesebb, mert évenként három ivadéka van és tömegesebben is mutatkozik. Felismerése csak lepke korában lehetséges, mert hernyója és életmódja egészen olyan mint a közönséges szőlőmolyé. Ez oknál fogva jól teszik a szőlőbirtokok, hogyha nagyon is szemmel kísérik szőlőjüket és a benne akadó molyokat, hogy nincse ott az új kártévő is. Az ellen való védekezés ugyanolyan, mint a közönséges szőlőmoly ellen, de nagyobb kitartással és több gondal kell folytatni. A szükséges utmutatással szolgálnak a kerületi szőlőszeti felügyelők és a vinczellér iskolák, de kapható az erre vonatkozó utmutatás a földmivelésügyi miniszterium borászati osztályában és a Róvartani Állomásán. Budapestén, II. Osztalotca 26-ik szám.

Csáktornyá, 1903. június hó.

ULICSNYI KÁBOLY a. k.

m. kir. szől. bor. ker. felügyelő.

Irodalom.

Újság nélkül ma már művelt ember igazán nem élhet. Legyen a gazdának bármennyi a eendője, váiságás belső és külső politikai esemé-

nyek között még sem zárkozhatik el az újságlvasás elől ő sem. Ily körülmények között valóban nem is szükséges a magyar olvasóközönség figyelmét külön felhívni arra, hogy új évszédhez köztöben állunk. Erre való tekintettel egyszerűen utalunk arra, hogy ma napilapjaink közt legfogteltebb, legszabadlelvűb tagadhatlanul a Pesti Hirlap, Jó politikával a legváltozatosabb tartalmat egyesíti, úgy hogy ma legtöbb olvasni valót ad lapjaink között. Egy napilap sem jelenik meg napról-napra oly terjedelemben, mint a Pesti Hirlap (28—32 oldal); vasárnapi és ünnepi számai pedig egész kötetek. S bár ezerszint az olcsó árért (negyedévre 7 kor, egy óra 2 kor. 40 fill.) legtöbbet ad, rendkívüli kedvezményül a karácsony előtti héten nagy képes naptárt is ajándékoz minden előfizetőjének. Azért hívjuk fel erre most a figyelmet, mert a Pesti Hirlap nagy képes naptárt 1904-re csak azok kapják meg, akik legalább június óta szakadatlanul előfizetői a lapnak. Helyt-olvasóinak pedig kedvezményesen áron küldi a Divát Szalon című, kéthetenként megjelenő divatújságot, melyet elismerten igen praktikusn szerkeszt Szabóczy NofáJ Janka, a jeles írónő. A Pesti Hirlap előfizetői ezt a kitűnő divatlapot negyedévi 2 koronáért rendelkezhetik meg. Levelezőlapon kifejezett óhajra mutatózámokat is küld a Pesti Hirlap kiadóhivatala (Budapest, V., Váci-körút 75).

454/1903. vhtó szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében czennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1901. Sp. 987/4 és 1902. V. 272/2 sz. végzése következtében Dr. Ritscher Sámu muraszombati lakos ügyvéd által képviselt Spilák János által képviselt kiskor Spilák Julianna vidolaki lakos javára Huber Mihály vendkővácsi lakos ellen 600 korona járólékai erejéig 1902. évi június 23-án és szeptember 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1898 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: végrehajtást szenvedettnek neje szül. Zsóka Mária-tól járó 1000 korona követelése, egy a bírói zár alul fel nem oldott égetetlen teája, szekér, 16 tehén, kumett, szerszám, üsző, tinó, üszőborjú és sertésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1902. évi V. 272/12. számú végzése folytán 600 korona tőkekövetelés és járulékaiból még hátralévő követelés és járulékaik erejéig Vendkővácsiban Huber Mihály lakásán leendő eszközlésére

1903. évi június hó 25. napjának

délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükséges esetén becsárson alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felfelöglaltatták a szokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1903. június 16-án.

SZABADFY JÓZSEF, kir. bir. végrehajtó.

Házbérbeadás.

Muraszombatban a „**FALUDI**”-féle 4 szobából, konyhából, éleakmárából és pinczéből álló

villa épület

f. évi július 1-től egyelőre egy évre bérbeadták. **Ésetleg egyes szobák is bérbevehetőek.**

Bodóhegy, 1903. 6/16. Kiváló tisztelettel:

Faludi János,
tanító.

A muraszombati kir. járásbírósnaktól.

1993 B 249/2 úgyszám.

Idézés bűnügyben.

Sikkasztás vétségével gyanúsított Zrinacki Iátrán musznjai (Varm.) illetőségű, 22 éves a B.

P. 470. §-ában meghatározott következmények terhe mellett felhívatik, hogy jelen idézés utolsó közzétételétől számítottól egy hónap alatt alulírott kir. járásbírósnak kihallgatása végett jelentkezék, vagy tartózkodó helyét jelentse be.

Muraszombatban, 1903. évi május hó 28-án.

SAÁRY JÓZSEF,
kir. bíró, mint vizsgálóbíró.

Pályázati hirdetmény.

Muraszombat község képviselőtestületének f. évi márczius hó 28-ik napján megtartott ülésén hozott határozata folytán megüresedett **két városi rendőri állásra**

ezzenel pályázat nyitnaik.

Felhívataknak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtatnak, korukat, életelőletüket és eddigi alkalmazásukat, úgy nyelvismeretüket feltűntető pályázati kérvényüket legkésőbb **f. évi szeptember hó 15-ig** alulírt községi bírónál adják be

Kiszolgált katonák előnyben részesülnek.

Évi javadalom **400 korona**, mely a község pénztárából negyedévenként utólagos részletekben fizetendő; ezen összegben a ruhállomány is ben foglaltatik.

Az állás f. évi szeptember hó 30-án betöltendő.

Muraszombat, 1903. június hó.

Sömen János,
városbíró.

Radein-Sauerbrunn gyógyintézet, Höhnés Tsa
cs. és kir. udvari szállítók.

Vasut-, posta- és távírdá állomás **Radein fürdő, Styria.**

Fényes-gyógysiker.

Ivó és fürdő gyógyászat: szénsavdús és vastartalmu savanyvíz, virgógyászat, gózkamra, massage stb. stb. A fürdőidény tartama június 1-től augusztus 31-ig — az ivógyógyászat május 1-től szeptember végéig.

Éghajlat: egészséges és mérsékelt, a levegő tiszta és pormentes, a környéken gyárak nem léteznek.

Radeini savanyvíz.

Európának legúsbabb Lithion-Natron tartalmu gyógyforras, kitűnő határua húgylóhályag-, vesegyomor-, csuszbantalmaknál és légző szervek hurutoknál.

Nagy mennyiségű szénasavat tartalmaz természetes pezsgéssel, savanyús borral avagy gyümölcsösszékkel vegyítve kitűnő frissítő ital.

Minden nagyobb helyen kapható, gyógyszerárakban, fogadóokban, éttermekben s a szakmába vágó kereskedésekben.

Közvetlen szállítás minden irányban. Árjegyzék ingyen és portómentesen.

3-5

A forrásigazgatóság.

A ki

vagyont akar szerzeni, az vegye meg

Büchler Adolf

gőzmalmt

Göntérházán, mely részletfizetésre is eladó, továbbá eladó az ottani jó forgalmu

Korcsma

és 34 magyar hold föld és rétszintén részletfizetésre is.

Bővebbet megtudhatni

Büchler Adolf,

tulajdonosnál:
Göntérházán, u. p. Dobronak.

